## 4.3 TUESDAY 箴言 1:20=33

聽吧,智慧在街市和廣場上呼喚,在城門邊和人群擁擠的地方高聲吶喊:「愚蠢的人哪,你們這樣愚蠢要到幾時呢?你們輕蔑知識要到幾時呢?你們始終不覺悟嗎?要聽我的勸告;我要指導你們,把我所懂得的告訴你們。我在呼喚,你們不聽;我邀請你們,你們全不理會。(箴言1:20-24)

## 別當愚人!

這段經文以擬人法的方式,描述「智慧」在公開易見的地方叫喊,愚人們卻忽略它、 藐視它的聲音。智慧是好的、對生命有益的,並且近在眼前,為何每個人都置若罔聞呢? 人如果不聽智慧的聲音,要聽誰的聲音呢?

這段經文的形容,實在非常生動。「智慧」的提醒、呼籲,其實一直就在我們身邊,不僅在於聖經,也在於前人所留下的見證和勸勉。然而,人們卻常常對智慧「裝聾」,喜歡轉頭聽那些叛逆、混亂的聲音,卻沒有保守好自己的心,因而傷害了自己和別人。我們是這樣愚蠢的人嗎?

愚蠢,絕對不是指智商或成績,而是指在惡事上一意孤行,不願認錯、改變。再聰明、再有聲望的人,都有可能做出愚蠢的行徑。有句話說,「裝睡的人叫不醒」,人若是執迷不悟,給他再多教訓和提醒,都不為所動。我們願意聽從智慧的呼喚嗎?但願我們立刻省思,現在就改變吧!別當愚人!





## 法律別再一知半解

「亂世用重典」是否有用?致力傳達法律知識的組織「法律白話文運動」舉辦講座,講師江鎬佑認為,沒有嚴謹的實驗,無法斷定重刑無效,但確實有副作用存在。不相信司法的社會,人民容易受政治人物操弄。「一知半解,就給予修法壓力,才是問題。」(TCNN)

親愛的上主,求祢幫助我,聆聽和遵 從智慧的教導,改變自己,別當執迷不悟 的愚人。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。